



# 香港民主民生協進會

Hong Kong Association For Democracy And People's Livelihood

唐司長：

## 長者、老人強烈反對開徵銷售稅

政府一方面設立扶貧委員會以圖解決貧窮問題，但另一方面又開徵銷售稅向窮人及長者開刀，這種表裡不一的做法實在令人匪夷所思，而開徵銷售稅最終只會加劇貧富懸殊，令長者生活更加困難。香港正面對人口老化問題，根據統計處的數字，截至 2005 年香港人口有 12.1% 為 65 歲以上長者，亦即超過 83 萬人，而當中更不乏清貧或領取綜援的長者，一旦開徵銷售稅，這些長者連基本生活費也負擔不來。

曾蔭權於上星期指出，到了二零三零年，平均每二點五個工作人口便要供養一名長者，如果香港仍緊守現時稅制，不作改革，將不能應付將來社會的需求。以上的言論是企圖轉移社會對反銷售稅的意見，我們認為政府開徵銷售稅非解決未來人口老化問題的良方，並稱問題的癥結在於香港社會的貧富懸殊，加上政府的扶貧力度不足，導致墮入稅網的人數減少，因此，積極消除貧富懸殊才是解決問題的長遠之策。

我們懇請政府立即擱置開徵銷售稅，不要藉開徵銷售稅向長者開刀。我們贊同政府需全面檢討稅制，但方向應是透過稅制改革達至社會再分配原則、增加社會服務承擔，而當中應考慮的改革包括實施累進利得稅等。

民協 深水埗區議會主席  
譚國橋

2006 年 9 月 19 日